

专访



冷铁松

践行央企担当 积极参与打造世界级旅游城市

——访市政协特邀贵宾冷铁松

“桂林自然资源丰富，践行‘绿水青山就是金山银山’的理念，城市发展变化大，来到桂林感受很深。”中冶交通建设集团有限公司党委书记、董事长冷铁松说，2021年，习近平总书记视察桂林，赋予桂林打造世界级旅游城市的新使命。作为央企，中冶交通建设集团有限公司希望能践行央企担当，积极参与桂林打造世界级旅游城市。

中冶交通建设集团有限公司作为中冶集

团“四梁八柱”综合业务体系中交通市政基础设施板块的旗舰企业，是集投融资、建设、运营管理为一体的大型公路和城市基础设施建设总承包商。此次到桂林，冷铁松一行到永福县、象山区考察了相关项目。桂林良好的发展规划和基层干部务实敬业的工作作风，给冷铁松一行留下了深刻印象。“现场投资条件好、规划好，整体具备条件，也契合央企发展思路。桂林基层干部务实有思

路，这让我们投资兴业的信心进一步增强。”冷铁松说，中冶交通建设集团有限公司愿意扎根桂林，充分发挥在人才、资金、管理、技术等方面优势，深化多领域合作，加大投资建设力度，为桂林打造世界级旅游城市贡献央企的一份力量。

记者李思静 唐健扬 文/摄



颜奕

依托粤港澳大湾区资源 助力桂林打造世界级旅游城市

——访市政协特邀贵宾颜奕

今年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，也是桂林打造世界级旅游城市的重要一年。市政协特邀贵宾、澳门华星控股有限公司主席颜奕在接受采访时认为：“作为旅游从业者，我非常期待今年两会上有关桂林世界级旅游城市打造与桂林接下来在旅游行业如何布局的内容。”

颜奕表示，随着疫情防控政策优化，今年桂林两会的召开正当其时。这也是旅游从业者建言献策的一个重要机会。“希望通过

两会反映一下我们旅游从业者的一些想法，特别是依托我们粤港澳大湾区的一些旅游资源，与桂林形成更好的互动发展。”

当前，桂林正按照“世界眼光、国际标准、中国风范、广西特色、桂林经典”

“20字方针”，突出世界级山水旅游名城、世界级文化旅游之都、世界级康养休闲胜地、世界级旅游消费中心“一城一都一地一中心”四大定位，推动打造世界级旅游城市驶入快车道。深耕旅游行业的颜奕，已经

敏锐捕捉到了桂林发展康养产业的广阔前景。

“除了发展国际旅游，后疫情时代的桂林还有很好的机遇和资源发展康养产业。”

颜奕进一步解释道，桂林本身拥有得天独厚的山水自然环境，临近粤港澳大湾区的地理位置也是区位优势所在。“我觉得这会是一个趋势，也希望能与桂林方面进一步探讨。”

记者李思静 唐健扬 文/摄



萧金发

桂澳共融 链接湾区 助力桂林高质量发展

——访市政协常委、澳门人士萧金发

“这次回来我觉得桂林有很多变化，很多新景点建设得很美丽，还有一些新的网红打卡点真的很漂亮。”市政协常委、澳门广西桂林联谊会会长、澳门工商联合会副会长萧金发是报到最早的委员之一。这几天，他充分调研了桂林旅游的发展情况。在他看来，桂林正在向世界级旅游城市迈进。

澳门是国际旅游城市，消费服务业高度发达，国际高端消费业态成熟。萧金发认

为，通过加强桂林与澳门两地的合作交流，把澳门建设国际旅游城市的经验证引入桂林，将有效助力桂林打造世界级旅游城市。“澳门不乏五星级、六星级的酒店，他们的服务水平对标世界一流标准。两地通过深化交流，桂林的服务品质也将更上一层楼。未来，随着桂林国际游客的不断增加，这将更好展示桂林形象。”萧金发举例说道。

长期以来，萧金发致力于促进桂澳两地

在经济文化等各方面的交往交流，并积极促进澳门企业到桂林投资。他也希望，桂林能够与澳门深度链接，扩大“朋友圈”。“桂林可以加强与横琴的飞地式合作。”萧金发建议说，这是一种在政府、协会、企业等层面的多维度互动，通过利用横琴平台与澳门窗口，共建国际化产业基地，助力桂林高质量发展。

记者李思静 唐健扬 文/摄



乔振宇

深入挖掘桂林文化 促进文旅融合高质量发展

——访市政协委员、桂林籍知名人士乔振宇

从一名优秀的职业演员，到当选市政协委员，乔振宇把对舞台角色揣摩和刻画的敏锐，融入到桂林经济社会发展建言献策的实际当中。

“作为演员，能够回到桂林参加这样的盛会，通过媒介向更多的人推广桂林的美和好，为桂林的发展做一些宣传，是我义不容辞的责任。”市政协委员、桂林籍演员乔振宇认为，世界知名的旅游城市是桂林给人的第一印象，在未来的发展中，桂林不仅可以利用得天独厚的自然优势，还可以深入挖掘丰富的历史文化底蕴，使文化和旅游充分融

合，让更多的人领略到“桂林山水甲天下”的独特魅力。

近年来，桂林在打造世界级旅游城市进程中，坚持以文促旅、以旅兴文，充分挖掘本地历史文化的价值，大力推动旅游与文化、生态等深度融合。宜人的山水风光与诗意的历史文化碰撞，不仅装点着游人的记忆空间，也激发了当地旅游经济发展活力。乔振宇表示，近几年受疫情影响，回桂林的机会越来越少，但是每次回来都能感受到家乡日新月异的变化。

“能够为家乡旅游文化的发展与推广尽

一份绵薄之力，我也感到非常骄傲与自豪。”乔振宇表示，在今后的工作当中，将用实际行动推动家乡的发展，用心用情讲好桂林故事，传播桂林声音，让更多的人关注桂林，爱上桂林，向世界展示桂林山水之美。

在谈到对桂林未来的期望时，乔振宇希望每个人都能发挥自身所长，为桂林发展献计出力，在未来的某一天，别人提起桂林时不再只是讨论这里的青山绿水，也会想起这里的繁华与富饶。

记者唐健扬 李思静 文/摄



罗宁娜

促进文旅融合要有新意更要接地气

——访市政协委员、桂林籍知名人士罗宁娜

“近年来受疫情影响，各行各业都不容易，这次回家参会看到桂林顶住了疫情的压力，经济发展成效显著，我感到格外高兴和自豪。”作为一名桂林籍的文艺工作者，市政协委员罗宁娜十分关注桂林的经济建设与发展，她表示能够参加两会深感家乡人民对她的厚爱与重托，更感到肩上的责任与使命重大。

“疫情逐渐平稳，各行各业开始投入正常的运转工作中。桂林是世界知名的旅游城市，许多游客都特别向往，我们委员所住的

酒店，如今每天早上都可以听到导游在喊集合的声音。”罗宁娜为桂林的旅游复苏感到高兴。

今年春节假期，桂林旅游市场全面强势回暖，旅游景区全面复苏，迎来大批游客，各旅游交通干道车水马龙，各景区停车场“车满为患”，以阳朔西街、正阳东西巷·逍遥楼、象鼻山、漓江、遇龙河等为代表的景区景点出现游客激增现象。

“文旅融合是一个很好的看点和玩点，

不仅要有新意还要接地气。”罗宁娜认为，疫情平稳后游客消费需求得到释放，旅游业寻求高品质复苏，她希望桂林在文旅融合发展上要有新意更要接地气，增加游客的互动感、体验感，让游客获得更具有人情味的体验。此外，罗宁娜还表示，将持续关注桂林文旅融合发展，积极建言献策，以实际行动为桂林文旅融合高质量发展增光添彩，助力桂林打造世界级旅游城市。

记者唐健扬 李思静 文/摄